

广东胸痛中心建设数量达368家,居全国第一 跑好急救第一公里 全省着力“强基层”

羊城晚报记者 林清涛 通讯员 耿华 龚志华

A 多项广东经验向全国推广

交流会上,广东省卫健委二级巡视员陈砺代表广东介绍胸痛中心建设经验时表示,近三年,广东在全国率先发布全省建设方案,全面启动胸痛中心建设,进行了一系列创新性探索,取得丰硕成果。几大创新包括:率先在全国建立省级胸痛中心验收;创造性建立

了省级胸痛中心示范基地;首创胸痛中心常态化质控机制,每半年安排区域内核查等。其中,省级胸痛中心验收模式已在2018年向全国推广;广东首创常态化质控模式,2020年开始在全国开展。

记者了解到,下一步,广东将继续推动省胸痛中心创

B 加强乡镇胸痛救治单元建设

如何完善打造“急救起跑第一公里”?专家表示,这是未来急救体系建设的重点之一。“对于急性心肌梗死,早期救治非常重要。从心肺复苏的角度来看,医院外发生的心脏骤停,如果能在发病早期的黄金时间六分钟内得到及时救治,病人可以恢复得很好,几乎不留下后遗症。以往我们常说‘打通急救的最后一公里’,

现在我们要抓好‘急救的起跑第一公里’,因为急救的第一棒必须跑好,后面的救治才有基础。”向定成教授接受记者采访时表示。

“从体系建设上来看,目前我国已构建了大型三甲医院的胸痛中心和基层胸痛中心,但还有很多连基层胸痛中心的基本标准也达不到的乡镇医院和城市社区医疗服务

香港特区第七届立法会选举 开始接受提名

首日接获 18 份提名表格

据新华社电 香港特区第七届立法会选举 18 日起接受提名,至本月 31 日结束。接受提名首日,5 个地方选区和 29 个功能界别的选举主任共接获 18 份提名表格,其中地方选区有 8 份提名表格,功能界别有 10 份提名表格。

第七届立法会选举将于 9 月 6 日举行,将由地方选区和功能界别各选出 35 名议员,共 70 人。

根据 17 日公布的香港 2020 年立法会换届选举正式选民登记册,地方选区正式选民登

册共载有逾 446 万名选民;功能界别方面,区议会(第二)功能界别正式选民登记册载有逾 419 万名选民,其余功能界别有逾 25 万名选民。这些已登记选民可以在立法会换届选举中投票。

香港特区政府选举事务处发言人日前表示,获提名人士必须为年满 21 岁的地方选区已登记选民,在提名期前 3 年通常在港居住。

当日,香港民主建港协进联盟、香港经济民生联盟等多个政团参选人报名参选。

香港第六届立法会会期结束 立法会主席梁君彦呼吁议员为市民谋福祉

据新华社电 7 月 17 日是香港第六届立法会运作的最后一天。在当日的记者会上,香港特区立法会主席梁君彦回顾 2019 至 2020 年立法年度及第六届立法会工作时表示,本届立法会面临的挑战前所未有。立法会需要全体议员向着同一个目标努力,才能将香港特区的政治生态建设好。他呼吁议员们保持初心,为香港市民谋福祉。

梁君彦指出,本届立法会举行了 141 次会议,会议时长 1711 小时,比过去两届少。特区政府共提交 90 项法案,至今已通过 73 项。《广深港高铁(一地两检)条例草案》及《国歌条例草案》在本届立法会通过。

他同时指出,本届立法会面临的挑战和问题也前所未有。本

届立法会初期便有 6 位议员被取消资格,此后又有 2 位议员被法庭裁定取消资格。这些均是立法会成立以来首次出现的情况。在“修例风波”中,立法会大楼受到冲击及破坏,加之新冠肺炎疫情严峻,立法会多次会议未能举行。此外,由于本年度的立法会内务委员会迟迟未能选出主席,导致立法会共损失约 60 小时会议时间。

在当日举行的立法会财务委员会(财委会)记者会上,财委会主席陈健波表示,本年度财委会共批准了 85 项财务建议,批准拨款 4465 亿港元,是历来批准款项最多的一年。

第六届立法会的任期从 2016 年 10 月 1 日开始,到 2020 年 9 月 30 日结束。

入汛以来最大洪水抵达三峡 流量超6万立方米/秒,三峡枢纽有效拦洪削峰

据新华社电 “长江 2020 年第 2 号洪水”于 17 日在长江上游形成,三峡水库入库流量快速上升,18 日 8 时达 6.1 万立方米/秒。这是今年入汛以来抵达三峡的最大洪水。

洪水抵达时,三峡枢纽安全平稳运行。记者 18 日 11 时在三峡坝顶看到,三峡枢纽开启 3 个泄洪深孔泄洪,3 股巨型水流喷涌而出。三峡枢纽运行部门监测记录显示,大坝位移、渗流、变形等主要参数均在正常范围

内,大坝挡水建筑物各项安全指标稳定。

三峡枢纽发挥防洪效益,拦洪削峰。18 日 8 时,三峡水库流量 6.1 万立方米/秒,出库流量 3.3 万立方米/秒,拦洪率超过 45%。拦蓄多轮洪水后,三峡水库水位已达 160.17 米,超出汛限水位 15 米多。

据中国三峡集团三峡梯调中心初步预测,18 日此轮洪水达到顶峰后将缓退,但 21 日左右三峡水库可能迎来新一轮来水。

国家防总:强化风险隐患排查和人员转移避险 受威胁群众应转尽转不漏一人

据新华社电 国家防总 18 日发出通知,要求强化风险隐患排查和人员转移避险,坚决果断转移受威胁群众,全面做到应转尽转,不落一户、不漏一人,特别要针对老幼病残和困难群体,加强疏散撤离和搜救解困。

据应急管理部有关负责人介绍,入汛以来,全国消防救援队伍共参加各类抗洪抢险救援

6841 次,出动消防指战员 7.78 万人次,消防车 1.17 万辆次、舟艇 6355 艘次,营救疏散被困群众 11.2 万人。

据介绍,应急管理部结合汛情灾情风险研判,已在长江中下游、太湖流域、淮河、松辽流域等 7 个重点区域 19 省(区、市)部署 37 架直升机,开展堤岸巡查、决口封堵、物料运输等救援任务。



比赛现场

对标世赛! 广东省第一届职业技能大赛 移动机器人、工业控制项目开赛

羊城晚报讯 记者周晓、实习生付迎红摄影报道:7 月 16 日-19 日,广东省第一届职业技能大赛——第 46 届世界技能大赛移动机器人、工业控制等两个赛项广东省选拔赛在广州市机电技师学院开赛。

其中,移动机器人项目是集中传感器技术、信息处理、电子工程、计算机工程、自动化技术于一体的人工智能学科,是目前科学技术发展最活跃的领域之一。赛项要求对标世赛,且赛程由世

赛的 4 天压缩为 2 天,时间效率上要求更高。

“移动机器人项目的技术理念核心可以直接转化到企业使用上!”项目裁判长郑桐表示,该项目技术较为成熟且应用范围广、落地转化率高,成果正逐步投入转化为“广东制造”。

同时,郑桐说:“广东在移动机器人项目上处于国内领先地位,为国家队贡献了非常强大的力量。”在第 45 届世界技能大赛中为中国赢得该项目首金的冠军选手之一

胡耿军即来自广东。

工业控制项目比赛内容共分电路设计和改进、电气设备故障检查、工业控制对象安装、工业控制功能实现四个模块。项目赛题大多脱胎于工业现场的实际案例,因而与实际生产应用结合紧密。“广东选手参赛经验丰富,对比赛流程控制力强,带动了整个项目走向比较高的水平。”该项目裁判长闫虎民说,“广东技工”引领了全国在工业控制项目上跃升了一大档次。

全国联招考试广州考点须知发布 考试全程考生须戴好口罩

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤考宣报道:2020 年普通高校联合招收华侨港澳台学生考试定于 8 月 3 日至 4 日举行。近日,全国联招考试广州考点疫情防控须知发布。根据须知,考试全程考生必须佩戴口罩。

根据广东省卫生健康委相关规定,从境外或高风险地区返粤及“粤康码”红码的人员,须按当地要求隔离 14 天。自 7 月 20 日起,所有考生必须注册“粤康码”,并实行考前连续 14 天健康监测。考生须下载《考生健康卡及安全考试承诺书》完成个人健康情况和行动轨迹的申报并带至考场。未按要求申报的考生须

提供考前 7 天核酸检测阴性证明,方可参加考试。

全国联招广州考点设在暨南大学石牌校区教学大楼。考前 60 分钟起,考生从学校南门入校,沿体温检测通道,分散有序入场,保持间隔。所有考生须佩戴口罩,接受检测体温,并出示有效证件和证明材料。

考生在考试时必须佩戴口罩。考试过程中出现可疑症状者,将被安排在备用隔离考场考试。

考试结束后,考生要按指令有序离场,不得私自进入非候考、考试区域。每半天考试科目结束后,所有考生须离校,不得在校内逗留。

广以今年拟招410名本科新生 报考者外语和数学单科成绩需达到相应要求

羊城晚报讯 记者赵映光,通讯员李敏、林冰净报道:“本科生在在校期间是否有出国交流学习的机会?”“学生毕业后的升学和就业情况如何?”“学校今年招生对高考单科考试成绩有什么要求?”……18 日,广东以色列理工学院(以下简称“广以”)举办了一场持续近 7 个小时的线上开放日活动,就考生和家长们普遍关注的话题进行详细解答和说明。

记者了解到,广以目前开设的四个专业今年计划在广东、浙江、山东等 20 个省(区、市)招收本科新生共 410 名。其中,材料科学与工程专业 110 名、化学工程(教育部专业目录名称为:化学工程与工艺)专业 85 名、生物技术与食品工程(教育部专业目录名称为:生物技术)专业 85 名,今年新增的数学与计算机科学(教育部专业目录名称为:数学与应用数学)专业 130 名。

在录取要求方面,广以今年调

整了招生政策,在往年的高考外语单科成绩要求的基础上再增加对数学单科成绩的要求。其中,对于报考材料科学与工程、化学工程、生物技术与食品工程的考生,外语单科成绩须不低于 110 分(满分 150 分)或 88 分(满分 120 分),且数学单科成绩不低于 95 分(江苏省考生数学单科成绩<含附加分>须不低于 125 分)。对于报读数学与计算机科学专业的考生,外语单科成绩须不低于 110 分(满分 150 分)或 88 分(满分 120 分),且数学单科成绩不低于 110 分(江苏省考生数学单科成绩<含附加分>须不低于 145 分)。

广以方面称,本科学习期间,每名考生都可以到以色列修读暑假课程或进行一个学期的交流学习,由学校提供机会,学生自愿参加。为鼓励学生认真学习,入学成绩优异和在读成绩优异的学生可获得丰厚奖学金,最高达每年 10 万元人民币。

六稳六保 一线见闻

羊城晚报记者 戴曼曼 实习生 曾欣

破解融资难题、加强援企稳岗、稳定产业链供应链……上半年,广东金融系统精准服务实体经济,认真做好“六稳”“六保”工作,加大对疫情防控和稳企业保就业支持力度,推动更多信贷资金直达实体经济。

羊城晚报记者在实地走访中发现,一些银行推出创新做法:部分网点有了新用途,变身临时“人才市场”;银行工作人员有了新身份,“手把手”帮客户带起货来……与此同时,社会融资规模增加、贷款增速提高,小微企业贷款实现量增、面扩、质优、价降,更多金融举措为加快复商复市和提振消费提供有力支撑。

破解融资难题 出新招助企招工

小微企业是就业的“主力军”。为了帮扶小微企业,人民银行广州分行组织辖内各级人民银行和商业银行通过“金融政策宣讲+金融产品及服务推广+企业融资案例讲解”“现场宣讲会+网络视频直播+主流媒体报道”等组合化方式,开展各类主题宣传活动。仅 6 月份以来,已开展金融支持稳企业保就业政策宣传和政银企对接活动超 3000 场,覆盖企业、小微经营主、个体工商户等各类市场主体约 69 万户。

“100 万元贷款,真的解了我的燃眉之急!”李华(化名)感

慨道。在顺德伦教,李华经营星满饭店已有十多年,主打粤菜品牌。经过多年发展,饭店规模不断扩大,原来经营环境已不能满足客户日益提高的用餐需求。李华决定搬进新饭店,门店改造耗去了她多年来的积蓄。眼看新店马上就要开张,但受疫情影响等因素影响,流动资金十分紧张,李华夫妻一筹莫展。

此时,顺德农商银行客户经理团队通过定期走访,了解到李华的实际需求。通过对李华信用情况的调查、现场资料的核对及对店铺运营的现金流分析,该行很快批下了 100 万元贷款,期限 24 个月。目前,李华的饭店现金流相对充足,已进入良性循环阶段。

据悉,今年以来,人民银行

佛山中支指导辖内顺德农商银行积极支持“粤菜师傅”工程,通过积极走访“粤菜师傅”酒楼餐馆,了解客户的实际需求,特别关注小微“粤菜师傅”酒楼餐馆经营者、厨师等客户的融资困难。正是由于这一措施,李华才迎来了“及时雨”。

“六稳”,就业为首。“六保”,首要的就是保居民就业。除了“真金白银”援企稳岗,银行大堂亦可在特殊时期变身“人才市场”。

“没想到你们不仅帮我们解决了融资难题,还有这个‘园区联盟’能帮我们招到工人!”广东某医药公司副总经理许红星怎么也没想到,建行不仅提供了 1 亿元融资支持企业复工,竟还帮公司招来了一批

工人。

原来,许红星提到的“园区联盟”,是建行中山火炬开发区支行专为区内企业、商户、人才量身打造的信息服务平台。走进该支行大堂,可以看到,在智慧政务服务区域的“生态大屏”上,区内厂房出租信息、企业招工招聘信息持续滚动。上述这一批工人正是通过这个信息平台应聘到该医药公司。

帮助回笼资金 搭平台为企业带货

7 月的广州,酷暑没有阻挡农行广州晓港中马路支行行长黄坦访客的脚步。每天奔走在中大布匹市场里,他是商户们熟悉的“黄行长”,不仅为复工

数说

● 社会融资规模增加、贷款增速提高

1 月-5 月,广东社会融资规模增量 2.29 万亿元,同比多增 1.11 万亿元。6 月末,广东本外币贷款余额 18.57 万亿元,同比增长 16.9%,增速比上年同期提高 0.8 个百分点;比年初增加 1.77 万亿元,同比多增 4946 亿元。

● 小微企业贷款量增、面扩、质优

6 月末,全省民营企业贷款余额 5.24 万亿元,同比增长 22.1%,增速比上年同期高 7 个百分点;比年初增加 6648 亿元,同比多增 2521 亿元。

普惠小微贷款余额 1.81 万亿元,同比增长 33.7%;比年初增加 3037 亿元,同比多增 705 亿元。普惠小微贷款户数 182.91 万户,比上年末增加 16.93 万户。

复产的商户带去“资金”,还“手把手”帮客户带起货来。

受疫情影响,广州群日服饰有限公司面临贷款逾期困境。“黄行长,不瞒你说,我们公司线下门店已 2 个月以来销售基本处于停滞状态,我们还在愁怎么还上这笔贷款。”公司负责人顾总内心像着了火。

了解到具体情况后,广州农行上下联动为企业出点子——清库存、线上直播、社群推广,同时迅速采取各种帮扶措施,如寻找资源推荐各种直播渠道,帮助企业重建信心、回笼资金。

“在农行帮助下,我们公司自 3 月复工复产后逐步恢复经营正轨,逐步归还逾期贷款本息,在 5 月底已全部还清。”公

司负责人顾总表示。

为了主动适应新经济新消费发展趋势,人民银行广州分行指导银行、支付机构和清算机构主动对接“直播带货”等新兴消费业态支付服务需求,支持传统线下实体商户向线上转型发展,为其入网提供高效便捷的支付服务接入通道,支持广东商家特别是个体工商户快速入驻支付行业自有电子商务平台,促进广东特色电子商务产业链良性发展。

截至 6 月末,广东省银行、支付机构和清算机构搭建特色农产品线上销售平台数 7 个,支持本地“直播带货”50 场,为跨境电商卖家提供支付服务 129 家,实现交易 130.77 万笔,金额 18.42 亿元。